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Δ´ Κατανυκτικός Εσπερινός και ομιλία από τον 
Μοναχό Πατάπιο Καυσοκαλυβίτη στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον Δ’ Κατανυκτικό 
Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Οσίου Αντωνίου 
του Νέου, Πολιούχου Βεροίας το απόγευμα της Κυριακής 23 
Μαρτίου 2025.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η καθιερωμένη πνευματική ομιλία που 
πραγματοποιείται κάθε Κυριακή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και 
αποτελεί ποιμαντική μέριμνα και πρωτοβουλία του Σεπτού Ποιμενάρχου κ. 
Παντελεήμονος, από τα πρώτα χρόνια της Ποιμαντορίας του.

Τρίτος ομιλητής ήταν ο Μοναχός Πατάπιος Καυσοκαλυβίτης, ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Προσκυνώντας τον Τίμιο Σταυρό μέσα από τους ύμνους του Οσίου 
Γερασίμου του Υμνογράφου»
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Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων 
ευχαρίστησε τον εκλεκτό ομιλητή και επισήμανε, μεταξύ άλλων, ότι ο Σταυρός 
«έχει μία ιδιαίτερη θέση στην πίστη μας και στη θεία Λατρεία, γιατί αποτελεί το 
σύμβολο της σωτηρίας μας και το όπλο κατά του διαβόλου».

Αναλυτικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέφερε:

Η χάρη του Θεού μας αξίωσε να φθάσουμε εις το μέσον της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και να προσκυνήσουμε σήμερα τον τίμιο και ζωοποιό Σταυρό του 
Κυρίου μας, τον οποίο προβάλλει η Αγία μας Εκκλησία την Γ´ Κυριακή των 
Νηστειών.

Ο Σταυρός, όπως όλοι γνωρί­ζου­με, έχει μία ιδιαίτερη θέση στην πίστη μας και 
στη θεία Λατρεία, γιατί αποτελεί το σύμβολο της σωτηρίας μας και το όπλο κατά 
του διαβόλου, καθώς επί του Σταυρού ο Χρι­στος συνέτριψε το κράτος του, 
συνέτριψε τη δύναμή του, και μας απελευθέρωσε από την καταδυνα­στεία του. Γι᾽ 
αυτό τον επικαλού­μεθα και ζητούμε τη βοήθειά του σε κάθε στιγμή της ζωής μας, 
σε κάθε δυσκολία και πειρασμό που αντιμετωπίζουμε. Γι᾽ αυτό και τον 
σημειώνουμε στην αρχή κάθε πρα­ξεως και ενεργείας μας. Γι᾽ αυτό και τον 
τιμούμε. Γι᾽ αυτό και τον ασπαζόμεθα με πόθο και ευλάβεια. Γι᾽ αυτό και τον 
προσκυνούμε.

Και αφού τον προσκυνήσαμε ση­μερα, Κυριακή της Σταυροπροσκυ­νη­σεως, θα 
έχουμε στη συνέχεια τη χαρά να ακούσουμε τον εκλεκτό μας ομιλητή, τον 
οσιολογιώτατο μοναχό π. Πατάπιο Καυσοκαλυβίτη, να μας αναπτύξει το πολύ 
ενδιαφέ­ρον και επίκαιρο θέμα: «Προσκυ­νώντας τον Τίμιο Σταυρό μέσα από τους 
ύμνους του οσίου Γερασίμου του Υμνογράφου», συνδυάζοντας έτσι το περιεχόμενο 
της σημερινής εορτής με το έργο του νέου αγίου της Εκκλησίας μας.

Ο π. Πατάπιος ανήκει στους ευλα­βείς μελετητές του έργου του οσίου Γερασίμου 
και έχει αναζητήσει και ανακαλύψει ύμνους του, οι οποίοι λάνθαναν σε διάφορες 
βιβλιοθή­κες του Αγίου Όρους, όπως είχαμε την ευκαιρία και τη χαρά να 
ακού­σου­με στην ομιλία του τον περα­σμένο Ιούνιο, στο Υμνογρα­φι­κό Συνέδριο 
που πραγματοποίησε η Ιερά μας Μητρόπολη.

Τον ευχαριστώ από καρδίας, διότι δέχθηκε να αφήσει αυτές τις κατα­νυκτικές 
ημέρες την ησυχία του κελλιού του, προκειμένου να αντα­ποκριθεί στην 
πρόσκλησή μας και να είναι αυτές τις ημέρες κοντά μας, για να μας βοηθήσει στην 



πνευματική μας πορεία και στη σχέση μας με τον τίμιο Σταυρό.
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